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Popǐste a načrtněte definičńı obor funkce f(x, y) =
√

cos(2x− y). Dále určete stacionárńı (tj.
kritické) body této funkce.

Řešeńı: Jelikož cos(2x− y) ≥ 0 plat́ı pro 2x− y ∈ [−π
2

+ 2kπ, π
2

+ 2kπ], dostáváme

D(f) =
⋃
k∈Z

{
(x, y) ∈ R | − π

2
+ 2kπ ≤ 2x− y ≤ π

2
+ 2kπ

}
.

Pro každé k tak dostaneme “šikmý pruh” ohraničený př́ımkami y = 2x − 2kπ − π
2

a y =
2x− 2kπ + π

2
. Celý definičńı obor je pak sjednoceńım těchto pruh̊u přes všechna k ∈ Z.

Nulovost obou parciálńıch derivaćı fx(x, y) = 0 a fy(x, y) = 0 vede na podmı́nku sin(2x−y) =
0, tj. 2x − y = kπ, k ∈ Z. Podmı́nka pro definičńı obor cos(2x − y) ≥ 0 pak znamená, že
2x− y = 2kπ, k ∈ Z, což charakterizuje stacionárńı body.


